

遇到“史上最严”硕考,竟然还有人以身试法。



核心报道

最严硕考

# 江苏10.8万考生碰上“史上最严”硕考 进考场前,耳朵手腕都要扫描

昨天,江苏全省108863名考生迎来2013年的“开年第一考”,全国2013年硕士学位研究生招生考试在江苏22个考点进行。今年的考场全部设在国家教育考试标准化考点,4个统考科目实行“一题多卷”,想通过作弊拿高分难上加难。由此,今年的这场考研也被网友称为“史上最严考试”。

实习生 田天 顾媛 现代快报记者 金凤



南林大考点,寒风中等待进场的考生 本版摄影 现代快报记者 赵杰

## 变化

### 一题多卷防作弊

据悉,今年参考人数比去年多7912人。今年考研考场可谓严防死守,依据教育部要求,2013年全国硕士研究生考试全部在国家教育考试标准化考点实施,所有考点均配备第二代身份证识别仪、金属探测仪等设备。

在东南大学考点,一位监考老师向现代快报记者表示,考生进考场时要经过严格的“安检”。“我们会重点在考生的耳朵、手腕和腰部附近扫描,看有没有无线耳机和接收器等装置。”

今年,考研,政治、英语(一)、英语(二)、管理类综合能力等4个统考科目实行“一题多卷”,前后左右考生的试题顺序都不一样。在东南大学考点,一位监考老师说,每名考生都要在答题卡上贴两个条形码。“每套试卷上都有一个条形码,考生拿到试卷后,要将试卷上的条形码揭下来,贴到答题卡上。同时,每位监考老师手上还有一张贴着考生身份信息的条形码,开考后,也要将条形码贴到答题卡上。”

今年,考生如果作弊将遭遇更严厉的处罚,作弊行为不仅将记入全国统一考试考生诚信档案,最重将给予暂停参加各种国家教育考试3年的处罚。

## 现场

### 带手机入场算作弊

虽然今年的考研被冠以“史上最严”,但仍有同学以身试法。江苏省教育考试院相关负责人表示,昨天,在部分考点发现有作弊行为。

“根据要求,考生是不能把手机带进考场的,只要带进考场,不管是否使用,都算作弊。”该负责人表示,还有考生以夹带小抄、用耳机、信息接收器等无线电信号手段进行作弊。

“查处的这些作弊行为,将依照教育部规定处理,会将考生的违规处理决定,上报诚信平台,计入诚信档案。”



考生“临阵磨枪”



边吃边复习



送考温馨一幕

## 考题

### 准备的内容都没用上

“准备的题目都白背了,好多题都没见过,不知道该怎么答。”走出考场,南京工业大学的考生小王和同学抱怨道。小王说,今年的题很灵活,这段时间比较火的话题几乎都没考到,例如刚刚获得诺贝尔文学奖的莫言。“之前准备的经济发展方式转变、文化大

发展、大繁荣今年都没考,答案基本是东拼西凑的。”

来自南理工的女生小张也有些无奈,考前,她也曾上网浏览各家考研机构预估的热点题目,本来说要考爱国主义,但结果考的是法律和制度,这让小张一下子抓了瞎。

### “醒目药瓶”成考题

2012年3月,河海大学研究生宋迪颖曾凭借一款“醒目药瓶”,摘得了素有“设计界奥斯卡”美誉的“国际红点奖”概念设计类奖。在这款设计中,小宋将常见的塑料瓶盖的顶上一圈,变身为一块圆形的玻璃,将瓶盖变成一面有放大功能的凹凸镜,老年人不需要戴上老花镜就能区

别药物。

在今年考研的分析题目中,这个发明也被设计成考题。试卷中,出题人请考生分析“设计前把自己想象成老人”所体现的认识主体的能动作用,以及让考生谈谈“用自己的设计改变生活,让生活更美好”对我们从事实践活动有何意义?

### 点评:与时事结合紧密

南师大马克思主义理论专业副教授王刚分析,总体感觉今年的政治考题难度与去年持平,但时事结合地非常紧密。

王刚分析,今年的题目更灵活,与时事结合也更加紧密。例如有道题目是,某图书馆向所有读者免费开放。乞丐拾荒者、和衣衫破旧的民工小心翼翼进来了,无人阻挡,于是他们便堂而皇之地在馆内读书看报,有读者

对此表示不满。馆长回答说:我无权拒绝他们入内阅读,但你有权利选择离开。“这道题主要考公共秩序和公共道德问题,一方面,大家都有权利在公共环境中活动,另一方面,也要遵守公共领域的道德规范。”

南航思政课副教授陈红桂表示:“很少考死记硬背的知识点,而是考察分析和应用,如果是考前突击的就惨了。”

## 英语

### 翻译题难倒不少考生

“英译汉好难啊,发现好多人的卷子上都是空白的,我顿时就淡定了。”昨天下午,刚刚走出考场的南师大文学院男生黄晨自我安慰着。采访中,多位同学吐槽,英译汉有很多词汇不认识,甚至有翻译五句里只翻出一句的。

据多位同学回忆,今年的英语题量和前几年的差别不大,但难度上还是略超过往年,阅读理解的内容多以理论、时政为主,

涉及到了美国的经济政策、移民政策,还考到了奥巴马,而故事性、情节性的内容较少。

南师大的小张回忆,今年的英语大作文是看图作文,画了一群毕业生站在岔路口,每个岔路口上写着未来的4个出路:求职、出国、创业、考研。要求考生以毕业生的选择为话题,进行写作。

而小作文是要求考生写一封邀请信,邀请外国老师做一个英语演讲。

## 故事

### 1 偷偷帮儿子找实习单位

南大电子专业的男生张磊(化名)昨天一早在妈妈的陪同下,走进了南大考点。中午11点不到,张妈妈在家里烧好了菜,从长江路的家中步行来接张磊。站在考场外的张妈妈,穿着羽绒服,围巾遮去了小半张脸,说话的时候会用手套的手轻轻将围巾拉下来,一说话立刻又将鼻子缩回到围巾里面。为了给儿子打气,张妈妈起了个大早,早上和中午都来接送。

今年就业形势严峻,张妈妈瞒着儿子托关系在一家世界500强企业中找了个实习岗位。“实习的资料、简历我都帮他准备好,存到U盘里了,但孩子不知道,等考完以后,我就让他填表格,去实习。”

### 2 从北京赶来陪女友考试

临近考试结束时,一个瘦瘦的男生手里提着三只包子、一杯米粥,背着一个大书包站在考场外。男生小罗,为了陪女朋友考研,专程从北师大赶来。

“她之前考过两年,毕业时也在一家建筑设计院找到了实习工作,虽然也有机会签约,但最终还是放弃了。她还是想提升一下学历,将来有机会去北京找工作也有竞争力。”小罗说,女友毕业于石家庄铁道大学,依照现在的条件,想进北京工作,几率很小,为了能进京跟小罗相聚,女友选择了东大建筑系专业。

两天前,小罗陪女友来到南京,临行前,他还从北京带了杨桃和香蕉,又从南京买个几个苹果。眼看考试快结束了,小罗又去买了三只包子和粥,准备女友一出考场就送上温暖。

## 微博吐槽

### 亲爱的监考老师 准考证上真是我

@赵阿麻要觉醒: 考研最痛苦的不是题目不会做,而是在这么冷的天这么冷的教室坐三个小时还不会做。

@卢逸馨Luzzi: 监考老师,真的是我。亲爱的老师说,你的准考证和身份证还有你根本就不是一人……然后,当我正在纠结选择题时,她一会儿过来考下我背得出身份证号没,一会儿来考我家庭住址……我只有取下眼镜、放下头发对她哀怨地说:老师,是我,真的是我……

@勤诚勇毅\_婷要考研: 考研容易还是高考容易? 高考容易。还是这么冷的时候,起床都不想起还看神马书啊!算了,去打个酱油,听天由命吧! 我是准备要二战了!

@王子小木: 那死题目能不能不要这么活啊! 果然是各种又爱又恨,我待你如初恋,你却不爱我!